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ВСТУП

Сьогодні, брак інвестицій є однією з головних проблем розвитку національної економіки. Залучення інвестиційних ресурсів дозволяє прискорити модернізацію економіки, сприяє виходу з економічної кризи, забезпечує конкурентоспроможність виробництва національної продукції на внутрішньому й міжнародному ринках. Фактором, активізуючим інвестиційний процес є формування сприятливого інвестиційного клімату.
Україна, володіючи значним економічним потенціалом, вигідним географічним розташуванням, великим запасом корисних копалин, відносно дешевою кваліфікованою робочою силою, вагомою кількістю наукових та технічних розробок, характеризується низьким рівнем соціально-економічного розвитку. Окрім економічних факторів це пояснюється й низкою специфічних чинників, серед яких можна виділити законодавчі прогалини, тінізацію економіки, корупцію, незахищеність прав властності, адміністративні бар'єри. Такі недоліки свідчать про «інституційну неготовність» країни бути майданчиком для залучення необхідних капіталовкладень внутрішніх та іноземних інвесторів. 
Створення ефективного інвестиційного клімату на усіх рівнях економіки – є однією з найважливіших стратегічних задач, які має вирішити Україна на шляху до інноваційного розвитку.
Доволі часто при дослідженні інвестиційного клімату та фомуванні інвестиційної політики нехтують інституційною складовою. Проте, саме гарно функціонуючі інститути в економічній системі, знижують рівень невизначеності, що сприяє вливанню довгострокового капіталу. Тому питання дослідження та оцінки формування інвестиційного клімату є актуальним. 
Дослідженню інституційної складової як основи інвестиційного розвитку економіки на різних рівнях присвячено роботи таких вітчизняних та зарубіжних економістів: Абалкіна Л. І., Андріанова В., Барди В., Барнеса С., Бердієва Р. Б., Болтена С., Веблена Т., Веретенникової І., Воронцовського О., Гапенські Л., Дементєва В. В., Добриніна О., Джонка М., Клайнера Г. Б., Крутчанкової К., Круза А., Ковальова В., Коммонса Д., Кондратенко В. Ю., Р., Лебедєва Н. Н., Левченко О. Ю., Ліпсиця І., Міркіна Я., Мітчелла У. К., Миловидова В., Мюрдаля Г., Норта Д., Оборіна М. С., Пахалова О. М., Плотнікова В., Родіонової В., Розенберга Дж., Сергієва І., Тойнбі А. Д., Ходжонса Д. та інших.
Об’єктом дослідження є інвестиційний клімат країни.
Предметом дослідження є механізм формування інвестиційного клімату.
Метою магістерської кваліфікаційної роботи є обґрунтувати важливість інституційної складової для механізму формування сприятливого інвестиційного клімату як основи підвищення інвестиційної здатності України .
Окреслена мета визначила необхідність постановки наступних завдань:
1) визначити теоретичні аспекти інституційної складової як основи формування сприятливого інвестиційного клімату;
2) проаналізувати методичні підходи щодо діагностики інвестиційного клімату;
3) оцінити стан інвестиційного клімату в Україні;
4) визначити механізм формування сприятливого інвестиційного клімату в Одеському регіоні.
Теоретичну основу магістерського дослідження склали наукові праці вітчизняних та зарубіжних економістів минулого та сучасного, які займалися інституціональним аналізом інвестиційного процесу, дослідженням державної інвестиційної політики; закони та нормативно-правові акти України в галузі інвестування.
Методологічну основу роботи становлять такі загально-наукові та економічні методи дослідження, як історичний, абстрактно-логічний, нормативний, статистичний, порівняльний, методи аналізу та синтезу, індукції та дедукції, метод експекртних оцінок, аналітико-прогностичний, графічний, табличний, синергетичний, системний методи.
Інформаційною базою слугують сукупність наукових статей та монографій вітчизняних та зарубіжних вчених, офіційні статистичні дані Державної служби статистики України, Міністерства фінансів України, звіти міжнародних організацій.
Мета та завдання визначили структуру роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків.
У першому розділі «Теоретичні основи інституційної складової формування інвестиційного клімату» наведено визначення інституційної складової та її структура, вплив формальних та неформальних інститутів, їх взаємозв’язок. Визначено економічний зміст категорії «інвестиційний клімат» та інституційну роль держави у процесі його формування.
У другому розділі «Інституційний аналіз інвестиційного клімату» здійснено аналіз методик оцінки інвестиційного клімату. На їх основі проведено аналіз сучасного стану інвестиційного клімату на рівні країні, а також обгрунтовано необхідність оцінки інвестиційного клімату на регіональному рівні.
У третьому розділі «Механізм формування сприятливого інвестиційного клімату в регіоні» визначено проблеми формування сприятливого інвестиційного клімату в Одеській області та розроблено шляхи щодо його покращення.
Наукова новизна кваліфікаційної роботи полягає у теоретичному та методологічному обгрунтуванні необхідності інституціональної складової при покращенні формування інвестиційного клімату.
Апробація результатів кваліфікаційної роботи відбувалася на Всеукраїнській науково-практичній конференції «Економіка та сучасний менеджмент: теоретичні підходи та практичні аспекти розвитку» (м. Київ, 9 грудня 2020 р.)

ВИСНОВКИ

Представлена робота доводить необхідність врахування інституціональної складової у процесі формування інвестиційного клімату. Визначено зміст та структуру інституціонального середовища з обгрунтуванням ролі формальних та неформальних інститутів в інвестиційному процесі. Виявлено нерозвиненість формальних інститутів та простежено пагубний вплив неформальних інститутів на формування сприятливого інвестиційного клімату. Державі, як інституту відводиться особлива роль в удосконаленні інвестиційної діяльності. Проаналізовано методики оцінки інвестиційного клімату на основі яких оцінено сучасний стан інвестиційного клімату в Україні. Проведене дослідження показало, що формування сприятливого інвестиційного клімату з акцентом на інституціональний аспект дозволить збільшити обсяг інвестицій в економіку країни, що сприятиме прискоренню розвитку національної економіки.
Теоретичне та практичне значення дослідження полягає у теоретичному узагальненні наукових досліджень, присвячених вирішенню проблеми інституційних можливостей впливу на формування інвестиційного клімату. Сформовані основні положення та пропозиції можуть враховуватися при формуванні інвестиційної політики регіонів та країни в цілому.
Аналіз сутності категорій «інституційна складова» та інвестиційний клімат показав, що в економічній літературі не існує єдиного загальновизнаного підходу щодо їх трактування. Узагальнюючи та систематизуючи усі наявні в науці визначення, інституціональну складову можна представити як структуровану сукупність правил, механізмів, факторів, які здійснюють вплив на основних учасників інноваційного процесу за допомогою політичних, правових, соціальних, економічних та інших інститутів.
Було виявлено, що на формування інвестиційного клімату впливають такі інститути, як формальні та неформальні правила, що регулюють процеси інвестування та ведення бізнесу.
Значення різних економічних інститутів у формуванні інвестиційного клімату неоднакове. Двома ключовими формальними інституційними факторами, що формують інвестиційний клімат виступають інститути, що регулюють укладення контрактів й інститути захисту прав власності.
Результати дослідження свідчать, що саме цілісність та повнота інституційного середовища сприяє формуванню привабливого іневстиційного клімату. Останній визначається як сукупність економічних, політичних, юридичних, соціальних, інших факторів, які визначають в результаті ступінь ризику капіталовкладень та можливість їх ефективного використання.
Аналіз методів оцінки ефективності інвестиційного клімату показав, що відсутність загального визначення понять «інвестиційний клімат» та «інвестиційна привабливість» призводить до відсутності в Україні єдиної універсальної дієвої методики оцінки як на макро-, так й на більш низькому рівні. Поряд із цим існує значна проблема у пошуку необхідних вихідних даних, особливо на регіональному рівні.
Оцінка інвестиційного клімату України та окремих її регіонів показала, що країна має значний потенціал для соціально-економічного розвитку, але при цьому існує низка проблем. Серед яких: тінізація економіки, непрозорість процедур, високий рівень корупції на всіх ланках влади, хабарництво, рейдерство, низькі гарантії захисту прав власності інвесторів,  дуже низький рівень довіри до судової системи, монополізація ринків, міграція робочої сили, складне податкове адміністрування, інвестиції у традиційні галузі (такі як аграрна, металургія, торгівля), коли сьогодні важливу роль відіграють ІТ-сфера та сфера послуг тощо.
Вдосконалення інституційної складової є одним із способів покращення інвестиційного процесу в країні та її регіонах. Так необхідно проводити наступні заходи: створення державного органу з питань інвестицій, який матиме свої представництва у кожній з областей; необхідна розробка методики з урахуванням інституціональних факторів, яка буде єдиною для країни в цілому, та підлаштована під кожний регіон окремо, оскільки вони значно диференційовані у своєму розвитку; продовження проведення реформ в напрямку зменшення тінізації економіки та підвищення прозорості процедур; підвищення якості українських інвестиційних проєктів; систематизація законодавчих актів та нормативно-правових документів; підвищення якості захисту прав інтелектуальної власності та контрактпції.
Проте, варто пам’ятати, що всі реформи будуть неефективними якщо не буде існувати сильної політичної волі (реальних намірів політічного керівніцтва країни дійсно протістояти корупції у всіх її проявах та на всіх рівнях державної влади).
Оцінка інвестиційного клімату Одеського регіону свідчить про високий рівень в області інвестиційної привабливості та низький рівень інвестиційного ризику. Влада є більш менш лояльною по відношенню до інвесторів. Тому інституційне моделювання допоможе зберегти та вдосконалити в подальшому наявний стан.
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